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7ο ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ 
ΖΗΤΗΜΑ 1ο:  
A. 
α.  Έστω δυο συναρτήσεις  ορισμένες σε ένα διάστημα Δ. Αν gf ,

    • οι  είναι συνεχείς στο Δ και gf ,

    •  για κάθε  ε σ ω τ ε ρ ι κ ό  σημείο x του Δ,  )()( xgxf ′=′

να δείξετε ότι  υπάρχει σταθερά c τέτοια, ώστε για κάθε Δx∈  να ισχύει:          Μονάδες 8 cxgxf += )()(

Β. Έστω η συνάρτηση xxf συν)( = . Να δείξετε ότι η συνάρτηση  f  είναι παραγωγίσιμη στο  και 
ισχύει , δηλαδή  xxf ημ)( −=′ xx ημ)συν( −=′       Μονάδες 7 

Γ .  Να  χαρακτηρίσετε  τις  προτάσεις  που ακολουθούν ,  γράφοντας  στο  τετράδιό  σας  τη  
λέξη  Σωστό  ή  Λάθος  δίπλα  στο  γράμμα  που  αντιστοιχεί  σε  κάθε  πρόταση . 

 
α .  Έστω  μία  συνάρτηση  f   συνεχής  σε  ένα  διάστημα  Δ  και  δύο  φορές  παραγωγίσιμη  

στο  εσωτερικό  του  Δ .  Αν   η f  είναι  κοίλη  για  κάθε  εσωτερικό  σημείο x  του  Δ,  
τότε  f΄΄(x)<0  στο  Δ.          Μονάδες  2  

β.  Αν οι συναρτήσεις  είναι παραγωγίσιμες στο  και gf , 0x 0)( 0 ≠xg , τότε και η συνάρτηση 
g
f  

είναι παραγωγίσιμη στο  και ισχύει:0x 0 0 0 0
0 2

0

( ) ( ) ( ) ( )( )
[ ( )]

f x g x f x g xf x
g g x

′
′ ′⎛ ⎞ +

=⎜ ⎟
⎝ ⎠

 Μονάδες 2 

 
γ.  αν η συνάρτηση f είναι γνησίως αύξουσα (αντιστοίχως γνησίως φθίνουσα) στο Δ, η παράγωγός 

της είναι υποχρεωτικά θετική (αντιστοίχως αρνητική) στο εσωτερικό του Δ.  Μονάδες 2 
δ.  Αν το  είναι σημείο καμπής της γραφικής παράστασης της  f  και η  f  είναι δυο 

φορές παραγωγίσιμη, τότε 
))(,( 00 xfxA

0)( 0 =′′ xf .        Μονάδες 2 
ε.  Αν  f  είναι μια συνεχής συνάρτηση σε ένα διάστημα Δ και α είναι ένα σημείο του Δ, τότε 

η συνάρτηση , ,  ∫=
x

α
dttfxF )()( Δx∈

είναι μια παράγουσα της f στο Δ. Δηλαδή ισχύει: )()( xfdttf
x

a
=

′
⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ ∫ ,    για κάθε    Δx∈ . 

             Μονάδες 2 
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ΖΗΤΗΜΑ 2ο: 
 

 
 
 
ΖΗΤΗΜΑ 3ο: 

     i) Να βρεθεί το εμβαδόν  του χωρίου που περικλείεται από τη γραφική παράσταση της 

συνάρτησης 

)(λΕ

2)(
x

xf =
1

, τον άξονα των x και τις ευθείες 2x = ,  λx = , 0λ > .  Μονάδες 6 

        ii)  Αν ε η εξίσωση εφαπτομένης της fc  στο Α(1, (1)f ) να βρεθεί το εμβαδόν του χωρίου που 

περικλείεται από την fc , την ε και τις ευθείες  1x = , λx = , 1λ >     Μονάδες 6 

iii   Να βρεθούν οι τιμές του λ έτσι, ώστε ( ) 2λΕ = .      Μονάδες 7 

       ivi) Nα βρεθούν τα  και .     Μονάδες 6 )(lim
0

λE
λ→

)(lim λE
λ +∞→
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ΖΗΤΗΜΑ 4ο: 
 

 
 


